



Выходит
с 1 мая 1918 года
103-й год издания

НА СТРАЖЕ РОДИНЫ

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА ЗАПАДНОГО ВОЕННОГО ОКРУГА



№ 11
28499 12+

АРМЕЙСКИЕ ИГРЫ-2021

ТРАЕКТОРИИ КОНКУРСНЫХ ПОБЕД

Лучшие стрелки ЗВО вышли на «Снайперский рубеж»

В этом году конкурс проводят в шестой раз. Программа состязаний рассчитана на все возможные варианты учебно-боевых задач, в любое время суток, при разных погодных условиях. Для участия в первенстве военного округа отобраны самые передовые мастера точного огня.

Цель – раскрыть уровень профессионализма

На огневые рубежи полигона, расположенного в Ленинградской области, в этом году вышли семь команд, по две снайперские пары в каждом из двух дивизионов – «Профессионал» и «Армейский снайпер». За победу борются стрелки от танкового объединения, двух общевойсковых объединений со штабами в городах Санкт-Петербург и Воронеж, от двух соединений специального назначения из Тамбова и Псковской области, снайперы Балтийского флота и учебного центра ЗВО из Ленинградской области.

Для полной оценки мастерства участников программу состязаний разделили на четыре этапа. В дивизионе «Профессионал» стрелки выступают со специальными винтовками с продольно-скользящим затвором. В дивизионе «Армейский снайпер» – со снайперскими винтовками СВД. Все снайперские пары выполняют такие огневые и тактико-специальные задачи, которые дают возможность полностью раскрыть их профессионализм.

Главный судья соревнований – заместитель командующего войсками ЗВО генерал-лейтенант Игорь Серичский. Начальник штаба конкурса – старший офицер отдела управления боевой подготовки ЗВО подполковник Иван Нагорных. В судейскую коллегию входят опытные офицеры из объединений округа и учебного центра ЗВО.

Главное отличие конкурса заключается в том, что даже на первом этапе «Индивидуальный зачёт» стрелкам приходится выполнить достаточно много сложных элементов: «Квалификация», «Стрельба на зачёт», «Заяви о себе», «Снайпер в наступлении», «Снайпер в обороне», «Пирамида», «Стрельба с выносом точки прицеливания». Между тем мишени устанавливаются на рубе-

жах 300, 400, 500, 600 и 700 метров в произвольном порядке.

Второй этап «Парный зачёт» является ещё более сложным, чем «Индивидуальный зачёт», и состоит из пяти упражнений: «Найди свою», «Найти и уничтожить», «Стрельба с напарника» (ночное упражнение), «Взаимодействие», «Отход».

В третьем этапе «Командный зачёт» снайперы выполняют три упражнения: «Блокирование», «Охота» (ночное) и «На живца».

Зачётные баллы в копилку команды

Каждый выстрел и каждый балл стоят очень дорого. Точность попаданий оценивают до миллиметров, с высокой тщательностью, а общее время на выполнение упражнения учитывают до секунды. От членов комиссии требуется высокий профессионализм и максимальная объективность.

Каждый выстрел и каждый балл стоят очень дорого. Точность попаданий оценивают до миллиметров, с высокой тщательностью, а общее время на выполнение упражнения учитывают до секунды.



Старшина Дмитрий Липатов наблюдает за результатами стрельбы



Далёкие мишени

– Нам важно, чтобы все участники продемонстрировали реальный уровень своих практических навыков, – замечает один из судей майор Андрей Смирнов (на верхнем снимке). – Судейство не имеет права подгонять результаты какой-то одной команды.

Заместитель главного судьи по практическим действиям майор Антон Ивченко постоянно работает со старшими команд, решая все вопросы стрельбы. При этом офицер открыто говорит обо всех параметрах очередного упражнения, включая дальности до целей, метеорологическую обстановку, напоминает временные показатели.

Но там, где какая-либо информация закрыта, хранит эти данные при себе. Все должны быть в равных условиях.

На первых трёх этапах высоких результатов добились: ефрейтор Роман Цыпин из танкового объединения, старшина Дмитрий Липатов из команды Балтийского флота, ефрейтор Сергей Гуляев – снайпер команды соединения специального назначения из Псковской области, старший сержант Илья Сорокин (учебный центр ЗВО, Ленинградская область), рядовой Макар Палин из общевойскового объединения, штаб которого расположен в Санкт-Петербурге.

Предстоит самый напряжённый и зрелищный четвёртый этап с единственным упражнением «Снайперский биатлон», в котором участвуют только четыре команды, занявшие первые места в дивизионе «Армейский снайпер».

Владимир ЧЕРНОВ
Фото автора
Ленинградская обл.

ВОЕННЫЙ ПОРТАЛ



25 марта в Национальном центре управления обороной Российской Федерации в Москве под руководством главы военного ведомства генерала армии Сергея Шойгу прошло заседание Коллегии Минобороны России.

Рассмотрены вопросы подготовки к военному параду в ознаменование 76-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне, выполнения планов деятельности ВВО и ВДВ, контроля и безопасности Северного морского пути и укрепления международного военного сотрудничества. Сергей Шойгу напомнил, что в апреле пройдут контрольные проверки в органах военного управления, соединениях и воинских частях.

24 марта министр обороны России генерал армии Сергей Шойгу в Центральном академическом театре Российской Армии в Москве вручил премии в области культуры и искусства за 2019 и 2020 годы.

Из рук Сергея Шойгу награду за вклад в развитие военно-патриотической темы в культуре получил народный артист РФ Сергей Безруков. Премий в различных номинациях также удостоены журналист Аркадий Мамонтов, саксофонист Игорь Бутман, артистка театра Лариса Голубкина, писатель Захар Прилепин, творческий коллектив ансамбля Черноморского флота, сотрудники Центрального музея Вооружённых Сил РФ и многие другие.

22 марта министр обороны РФ генерал армии Сергей Шойгу проверил боевую подготовку и инфраструктуру мотострелковой (горной) бригады ЦВО, дислоцированной в Кызыле (Тува).

Также глава военного ведомства проверил организацию учебного процесса в Президентском кадетском училище столицы Тувы.

По сообщениям Департамента информации и массовых коммуникаций МО РФ

Ещё больше военных новостей – по этому QR-коду



СО СТАПЕЛЕЙ – В БОЛЬШОЕ ПЛАВАНИЕ

Их забота – и раритетная «Аврора», и сверхсовременные субмарины

В день выхода этого номера нашей газеты, 26 марта, спустят на воду большую дизель-электрическую подводную лодку «Магадан». Это событие анонсировала пресс-служба «Адмиралтейских верфей», на стапелях которой субмарина была заложена 1 ноября 2019 года. С нетерпением этого ожидают военнослужащие бригады строящихся и ремонтирующихся кораблей и подводных лодок Ленинградской военно-морской базы. Они первыми ступят на трап ДЭПЛ «Магадан», чтобы стать непосредственными участниками испытаний новой подлодки.

В минувшем году военноружащие бригады участвовали в ходовых испытаниях «близнеца» «Магадана» – ДЭПЛ «Волхов». Проверка комплекса оборудования проходила с 18 июня по 21 июля, а уже 24 октября подлодка вошла в состав Тихоокеанского

флота. Планируется, что до 2024 года для тихоокеанцев будет построена серия из шести единиц неатомных подводных лодок проекта 636.3 «Варшавянка». Две из них – «Петропавловск-Камчатский» и «Волхов» – уже бороздят мировой океан.

► Окончание читайте на стр. 5

Должно ли общество учитывать вероятность новой войны? В чём истоки нашего перманентного противостояния с Западом? Почему современный российский кинематограф не может выйти на уровень советского и всё ещё проигрывает конкуренцию на рынке? Об этом в откровенном интервью размышляет известный кинорежиссёр, генеральный директор и председатель правления киноконцерна «Мосфильм» Карен ШАХНАЗАРОВ.

ПРИЗРАК «БЕЛОГО ТИГРА» ВОЗВРАЩАЕТСЯ

Противостояние России и Запада обострится, поскольку наша страна стала активно защищать свои национальные интересы

– Карен Георгиевич, «Белый тигр» в вашем хорошо принятом публикой фильме 2012 года, по мнению кинокритиков, выступает воплощением войны. Не кажется ли вам, что угроза войны, опасность силового диктата вновь

приближаются к нашим границам? И нынешние попытки демонизации России – лишь прелюдия к новым тяжёлым испытаниям?

– Конечно же, приходится признать, что угроза войны становится сегодня всё более реальной.

► Окончание читайте на стр. 7

ЖКХ ПО-ФЛОТСКИ

Военные коммунальщики анализируют, как перезимовали моряки

С 1 апреля 2017 года за подачей тепла, воды и электричества в дома военных городков и в казармы воинских частей, за чистотой на этих территориях и многими другими вопросами содержания и эксплуатации жилого фонда и объектов социальной инфраструктуры будут следить специалисты Федерального государственного бюджетного учреждения «Центральное жилищно-коммунальное управление» Министерства обороны Российской Федерации.

От Камчатки до Калининграда расположились 14 филиалов этой организации. В день создания организации начальник филиала ФГБУ «ЦЖКУ» по ВМФ Минобороны России Алексей Алексеев подводит итоги деятельности за четыре года.

– Всегда главным «экзаменатором» для коммунальных служб была зима. Как в этом году прошёл отопительный период?

– До завершения зимы ещё далеко и закончится она в разное время: на юге страны батареи выключим буквально на днях, а на востоке и севере ещё продолжим топить. Нынешняя зима выдалась непростой – холодно было по всей России. В Северодвинске морозы давили до –35 °С, в Санкт-Петербурге столбик термометра опускался до –30 °С, а во Владивостоке прошёл «ледяной дождь».

► Окончание читайте на стр. 8



Читайте в ближайших номерах:

Миномётный обстрел из-за леса

О профессиональной подготовке миномётных расчётов нашего округа в зимних условиях



Обеспечивая защиту страны

8 апреля – День сотрудников военных комиссариатов Российской Федерации



Как бивали «псов-рыцарей»

5 апреля 1242 года Александр Невский победил в Ледовом побоище на Чудском озере

